INSPECTION DES LYCEES ZONE REPUBLIQUE DU CONGO
! Unité * Travail * Progrés

PLATEAUX

BAC BLANC ZONAL SESSION DE MAI 2023
Epreuve de : Mathématiques
Série : A4
Durée : 03 heures

Exercice 1 : (08 points)

Partie A :
1) On considére le polyndme P tel que P(x) ==x"+3v" +a -3
a) Montre que Pix) = (=v+1)(x+ 1Hx=1 (0,75pt)
b) Résous l'équation /'(v) = (. (0,75p1)
¢) Déduis la solution de I'équation et de Finéquation suvantes : 1) Inx’ +3n vV ilny=3=0
e2)P(x)=-¢" +3¢™ v’ 320 (1pt)
2-a) Résous dans IR? le systéme d'équations ci-dessous (0.5pt)

Qi =S

wedp o
b) Déduis dans IR? la selution de chacun des systémes suivants :

{ 2nr-Iny==% 2t e’ =5
b1) 52) | cosc6 (1p1)

Inysdin- o

Partie & :

1- On considére les nombres entiers suivants a=210 et b=297,
a)- Décompose a et b en produits de facteurs premiers. (1pt)
b)- Calcule le PP.CM(a: b) et le P.6.C.D(a: b). (1pt)
| |
———_(1pt)

297

c)- Simplific sous sa forme irréductible la fraction fi = T
742742742, (1pt).

d)-Ecris sous forme f ractionnaire le nombre rationnel " -1

Exercice 2 : (08 points)
x-S

-

Soit une fonction f définic telle que /(x) =~
1)- Détermine lensemble de définition £, de f sous forme d'intervalles. (0,5 pt)

2)- Calcule les limites de /aux bornes de £,. (1pt).
3)- a- Détermine /'(x). Quel est son signe ? (1pt)

b- Dresse le tableau des variations de 7. (0,5pt)

4)- Soit((7) lo courbe représentative de / dans le repére (O
a- Montre que la courbe (C/ | admet deux asymptotes puis précise leurs équations (1pt)

b- Montre que le ;':_mq’! A{-Zﬂ.‘ili_) ﬁst un centre de symétrie a (C/). (1pt)
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5)- Cou:p‘lf. fe le fuhl_ﬂ_lu de valeurs ci-dessous (1 pt)

:I AR }Ii _J"‘ -{."_1"1 T | o ’I z 4' —\
II ".' . - - - —

| i B.c | ' : .

6)- Construis les points dabscisses : -7, -5..3,.2%:.]1, .0:1.5/3.2.3.
asymptotes et la courbe ((7)dans le repére (O 1, ).

2 pts)

8/

les deux

xercice 3 : 04 points
a série & double entrée ci-dessous représente, I'évolution du nembre y: dadhérents dun club
de basket-ball au fil du temps x; exprimé en mois,

x(mois) |1 2 3 4 5 6 |
| Y{odhérents) |7 |9 |12 L 22 ‘

1. Représente le nuage de ces points dens un repére. Echelle 1cm pour 1 mois et lem pour 2
adhérents, (1pt)

2. Calcule les coordonnées du point moyen G du nuage précédent, ( 1pt)

3. Détermine I'équation de la droite d'ajustement affine pessant par les points Gi et Gz,

respectivement point moyen des trois premiéres et derniéres valeurs de cette série. (J pt)
4. En utilisant la droite précédente, estime par le caleul :

a.) le nombre de mois quiil faut & ce club pour totaliser 50 adhérents, (0,5pt)
b.) le nombre dadhérents enregistrés aprés en une année. (0,5pt)
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